

## Н. Кавская

Летом за этой изгородью пламенеют канны, цветут гладиолусы и флоксы, качиваются пышные кроны молодых кленов, акаций, яблонь. Даже не верится, что такая красота окружает свиноферму!

Вновь попала я сюда зимой, когда на черепичных кровлях маточных корпусов, откормочных базов и кормокухни лежал снег, а окна голубого домика животноводов покрылись расписными морозными узорами.

Но в любое время года, летом ли, зимой ли, люди трудятся здесь одинаково самоотверженно и умело. О свиноферме колхоза имени Сталина, что в селе Ольгинском, идет добрая слава по всему Ставрополью.

Механизация труда позволила в прошлом году сократить количество свинок с 24 до 14 человек. В сравнении с предыдущим годом производство свиноматок увеличилось без малого в два раза, а затраты труда сократил на 4 600 трудодней. На каждую свиноматку получено по 19 поросят вместо прежних 13.

Но по-настоящему свиноводство колхоза рванется вперед в нынешнем году. Свиноферма колхоза имени Сталина — в полном смысле молодежная. Самой старшей по возрасту свиноводке не минуло и двадцати лет. И дело не только в годах, а в уровне молодых кадров свиноводов. Тяга молодежи, окончившей десятилетку, на производство, — примечательная для нашего времени, захватила и молодых ольгинских колхозников. В прошлом году на свиноферму пришло пять девушек с аттестатами зрелости: Вера Игнатенко, Валентина Белоусова и три Раисы — Глоба, Солодунова и Пивень. У остальных образование 7 и 8 классов.

Мы застали девчат во время короткой передышки после утренней уборки свинок, кормления и туалета животных. Одни в комнате слушают радио, другие играют в шашки и при этом весело шушукуются о каких-то своих девичьих делах. Лида Жукова разложила на столе пестрые моточки мулине, вышивает дорожку. Склонилась над пальцами Нина Николенко, на



чьей свадьбе собиралась гулять молодежь в следующее воскресенье. Многие углубились в чтение. Свиноводкам есть что почитать! На полках стоят книги Гоголя и Флобера, Пушкина и Сервантеса, Анны Зегерс и Паустовского.

Агитаторы Тася Пасева и Таня Дашавец просматривают свежие газеты. Рая Солодунова читает «Дружбу» Коптяевой. Повесть Жана Лаффита «Мы вернемся за подснежниками» дочитывает старшая свиноводка, комсомольский секретарь Тамара Молибога. На ее синей куртке, рядом с комсомольским значком, серебрится значок Союза свободной немецкой молодежи — подарок зарубежных друзей, побывавших в колхозе прошлым летом.

Завязывается разговор. Девушки со знанием дела толкуют о достоинствах степной украинской породы свиней, среднесуточных привесах, рационах, охотно объясняют мне устройство электропастуха, с гордостью показывают недавно полученную кварцевую лампу, которой они будут облучать свиней.

Интересно, всё очень интересно! Это вам не отвлеченные строчки из учебника о «роде млекопитающих из отряда парнокопытных и семейства свиней». В руках свинок настоящее живое дело.

...В комнату входит рослая девушка в сером халате с милым, раздумывающим лицом.

- Будьте знакомы: Вера Игнатенко, наша студентка.

- Да, начинаем готовиться к контрольным работам, — весело отзывается Вера. — Сбылась мечта!

Речь идет о большой мечте. 7 января четыре подруги сдали последний вступительный

экзамен в Ставропольский сельскохозяйственный институт. Свиноводки колхоза имени Сталина Белоусова, Игнатенко, Глоба и Солодунова зачислены на заочники на зоотехнический факультет. Они получают высшее образование без отрыва от колхозного труда. Таков наш советский образ жизни с его великими правами для народа!

Заведующего фермой В. Ф. Згонникова, с приходом которого свиноводство в колхозе пошло в гору, я на месте не застала: заочник четвертого курса института, он уехал в Ставрополь на экзаменационную сессию.

На видном месте в домике животноводов висят социалистические обязательства. Свиноводки дали слово получить в 1957 году приплод не только от основных, но и от пятисот разовых свиноматок, что в общей сложности даст пять тысяч поросят. На откорм решено поставить три тысячи голов свиней вместо тысячи прошлогодних.

...На трибуне краевого совещания передовиков сельского хозяйства Ставрополья — пожилая, дородная женщина. Лучшая свиноводка Одесской области Герой Социалистического Труда Лукавая делится со ставропольцами опытом.

- Я бы очень желала, чтобы Ставрополье стало краем высоко развитого свиноводства. Обращаюсь к вашим передовым свиноводкам. Давайте соревноваться за выход 25—27 поросят от каждой свиноматки!

И тут на трибуну поднялась тоненькая, совсем еще юная девушка в темном платье с кружевным воротничком. Да это же Валя Белоусова из Ольгинки! Свиноводка коротко рассказала о делах колхозных свиноводов, обернувшись к сидящей в президиуме знатной украинской свиноводке и срывающимся от волнения голосом произнесла: — Животноводы колхоза хотят выйти победителями в соревновании с животноводами Одесской и Ростовской областей. Вызов ваш принимаю. Обещаю вырастить по 30 поросят от свиноматки в переводе на основных маток